Контрольная работа № 4
по теме: «Рынок труда. Безработица»

I. ТЕСТЫ (выберите единственно правильный ответ и внесите его в таблицу) – каждый правильный ответ – 3 балла:

1. Человек, потерявший работу из-за спада в экономике, увеличивает:

а) фрикционную безработицу;                 в) циклическую безработицу;

б) структурную безработицу;                   г) естественную безработицу.

2. К категории безработных будет относиться:

а) металлург, который по состоянию здоровья больше не может работать;

б) уволенный токарь, который в течение длительного времени не смог найти работу и прекратил поиски;

в) текстильщица ивановского комбината, переведенная в режим неполной рабочей недели;

г) программист, который уволился с прежнего места работы потому, что его не удовлетворяла выплачиваемая там зарплата.

3. Естественный уровень безработицы:
а) равен нулю;                                                       в) является переменной величиной в долгосрочном аспекте;

б) всегда остается величиной постоянной;       г) зависит от величины циклической безработицы.
4. Уровень безработицы при полной занятости:
а) учитывает только фрикционную и структурную безработицу;        в) учитывает все виды безработицы;

б) учитывает только циклическую безработицу;                                    г) равен нулю

5. Человек, который надеется вскоре вновь получить работу:
а) относится к разряду занятых;                             в) относится к разряду безработных;

б) не учитывается в составе рабочей силы;           г) рассматривается как частично занятый, а частично безработный.

6. Если произведенный объем национального производства страны равен ее экономическому потенциалу, то:
а) циклическая безработица отсутствует;                   в) в экономике существует фрикционная безработица;

б) уровень безработицы равен естественному;           г) все перечисленное выше верно.

7. Одним из способов уменьшения естественного уровня безработицы является:

а) увеличение заработной платы;                                             в) увеличение размера пособия по безработице;

б) улучшение системы информации в сфере занятости;        г) верно (а) и (б).

8. Если на рынке труда, функционировавшего в условиях совершенной конкуренции, государство законодательно установит минимальный уровень заработной платы выше равновесного, то это приведет:

а) к избытку рабочей силы;       в) к понижению ставки заработной платы;

б) к нехватке рабочей силы;      г) к улучшению благосостояния всех работников, предлагающих услуги своего труда.

9. Сдвиг кривой спроса на труд может быть вызван разными причинами, за исключением:

а) спроса на продукцию фирмы;                           в) производительности труда;

б) цены труда;                                                         г) цены капитала (машин и оборудования).

10. При прочих равных условиях сдвиг влево кривой спроса на труд, используемого для производства товара x, может быть связан:
а) с ростом цен на ресурс – заменитель труда;                                 в) с расширением спроса на товар х;

б) с понижением спроса на товар х;                                                   г) с увеличением в производственном  

                                                                                                                    процессе количества ресурса, по                              

                                                                                                 
 отношению    к которому труд является

                                                                                                                     дополняющим ресурсом.
II. ЗАДАЧИ.
Задача № 1. (6 баллов)
На рынке труда рыночный спрос  на труд описывается уравнением: DL=400-8w, а рыночное предложение труда описывается уравнением: SL=100+2w, где w – дневная ставка заработной платы, измеряемой в долларах.
А) Если рынок труда является совершенно конкурентным, то какая ставка заработной платы установится на этом рынке? Какое количество работников будет нанято на работу?

Б) Профсоюз добивается установления ставки заработной платы на уровне $40 в день. Охарактеризуйте последствия победы профсоюза в качественном и количественном выражении.

Задача № 2. (9 баллов)

В таблице приведена зависимость недельного выпуска продукции швейной мастерской (Q) от количества портных (L). Все произведенные швейные изделия продаются на рынке по одной цене (р), равной 50 000 рублей. Рынок услуг труда портных является совершенно конкурентным, и хозяин мастерской платит всем нанимаемым работникам одинаковую заработную плату (w), равную 250 000 рублей.

Подскажите хозяину швейной мастерской, сколько портных ему следует принять на работу, если все, предлагающие услуги труда работники имеют одинаковую квалификацию, а все остальные факторы производства неизменны по объему.

	Количество портных L (чел.)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Количество продукции, выпускаемое в течение недели, - Q (шт.)
	0
	8
	15
	21
	26
	30

	Предельный продукт труда – MPL (шт./чел.)
	
	
	
	
	
	

	Цена единицы продукции – p (тыс. руб.)
	
	
	
	
	
	

	Стоимость предельного продукта труда – VMPL (тыс. руб.)
	
	
	
	
	
	

	Ставка заработной платы w (тыс. руб. в неделю)
	
	
	
	
	
	


Задача № 3. (6 баллов)


В стране Какофонии насчитывается 76 млн. чел. В трудоспособном возрасте. Из них 30 млн. чел. не работают и не ищут работу (это – домохозяйки, инвалиды, пенсионеры, студенты и бездомные бродяги).

В стране Какофонии 4 млн. 600 тыс. человек безработных и 1 млн человек – работники, занятые неполный рабочий день и желающие работать полный рабочий день.
Определите уровень безработицы в стране.

